

汽车客运站安全生产新规 11月1日正式施行

旅客未系安全带 客车不许出站

据新华社电 交通运输部10月公布修订后的《汽车客运站安全生产规范》，于11月1日正式施行。旅客今后未系安全带，乘坐的客车将不允许驶出客运站。

加强客运站安全管理

修订后的规范要求，汽车客运站经营者应当对进出汽车客运站的人员和行李物品、车辆进行严格检查，确保“三不进站”和“六不出站”。

值得关注的是，“旅客未系安全带不出站”是此次修订后的新增要求。这意味着，今后在客运站，一旦发现客车上旅客未系安全

带，就不让车开走了。

此外，新规明确，汽车客运站经营者应当建立危险品查堵制度，并强化了车载灭火器检查要求，优化了安全例检报告单式样，便于安全例检人员签字。

据了解，交通运输部于2008年首次印发《汽车客运站安全生产规范》，规范汽车客运站安全生产管理，有效促进了道路客运行业安全生产形势明显好转，较大等级以上的道路客运事故起数和死亡人数从2012年的119起、693人，分别下降到2018年的25起、125人，降幅分别超过75%。

交通运输部运输服务司副司

长蔡团结表示，与民航、铁路等其他客运领域相比，道路客运仍然是安全生产事故高发、易发领域，此次对规范进行修订，明确了旅客未系安全带不出站等新要求，就是为了进一步提升客运站安全管理科学化、规范化水平，落实好客运站安全生产主体责任，有效减少安全事故发生。

将督导检查落实情况

蔡团结表示，为了贯彻落实好新规，交通运输部将结合安全生产综合督查、重点时段重大活动期间安全检查等，就规范落实情况开展督导检查，督促客运站对照规范内

容和要求，逐条逐款进行落实和整改，确保规范落地实施。

如在执行旅客未系安全带不出站规定时，客运站检查人员将与司乘人员一起督促乘客系安全带，直到所有乘客都系上安全带，才发车出站，对具体执行情况，也会开展督导检查；驶出车站后，司乘人员也会加强路上提醒，确保旅客全程系上安全带。

“实施一段时间后，将按照有关规定组织开展规范实施情况评估，总结各地执行中的典型做法、主要成效和存在的突出问题，以适当方式通报各地，激励先进、督促后进，促进提升客运站安全管理整体水平。”蔡团结说。



“三不进站”

危险品不进站、无关人员不进站(发车区)、无关车辆不进站

“六不出站”

超载营运客车不出站、安全例行检查不合格营运客车不出站、旅客未系安全带不出站、驾驶员资格不符合要求不出站、营运客车证件不齐全不出站、“出站登记表”未经审核签字不出站



深圳市教育局：禁止中小小学生参加量子波动速读培训

据新华社电 针对社会热议的宣称“一分钟可阅读上万字”的“量子波动速读”培训，记者1日从深圳市教育局获悉，该局发布通知，禁止中小小学生参加相关培训项目

或内容，对于涉嫌违规的培训机构，相关部门正在展开调查。

深圳市教育局要求当地教育行政部门、各中小学要对小学生参加“量子波动速读”培训情况进行

核查，教育部门还要对辖区内涉及相关内容的非法培训机构进行

通知还要求，各中小学校要认真做好相关工作，通过家委会、

家长学校等途径和方式，劝导学生家长切勿听信相关机构的误导宣传，主动拒绝子女参加非法培训。

深圳市市场监督管理局10

月23日称，深圳沐忆教育科技有限公司在小宣传页、宣传册等材料上和公众号上发布的相关内容涉嫌违法，该局依法对当事人发出询问通知书，并立案调查。

诚信建设 万里行



“神童”5天速成？每分钟阅读上万字

深圳“沐忆学堂”速读培训班起底

记者日前来到位于深圳福田区卓越时代广场3801的“沐忆学堂”，发现尽管本月中旬深圳市市场监督管理局已依法对该机构发出询问通知书并立案调查，但其仍在营业。

“招财金蟾”摆放在显眼位置，墙上的营业执照显示，公司主体名称为深圳沐忆教育科技有限公司，成立于2019年1月25日。然而该企业并不具备培训资质。在工商信息登记的企业经营范围中，与教育相关的只有“教育咨询”“教育软件开发与销售”“网络技术开发”。

“沐忆学堂”宣称可以帮人给脑电波调频，调到了频道就能大幅提高阅读速度。据分公司员工薛老师介绍，他们给学员听一种类似轻音乐加上嗡嗡的声音，可通过“音频潜能开启”，与右脑负责阅读板块的脑膜形成共鸣，快速调整脑电波。“沐忆学堂”公众号宣称：“9至15岁的孩子通过5天培训至少达到每分钟阅读上万字以上。”

“如果按照这个速度，每秒至少可读167个汉字，《老人与海》两分钟就可以读完。

在该机构发布的招聘启事中记者发现，该机构对教师要求不高，对资质和教育经验没有任何要求。同楼层的其他公司员工向记者透露：“感觉他们的人员变动很频繁，最近见到的都是新面孔，以前听说过但现在都没有看到过了。”

这种富含“黑科技”的速读培训管漏洞百出，却在全国遍地开花，一方面利用了家长望子成龙的教育焦虑，另一方面则由于资本假借教育题材在背后推波助澜。

根据工商信息，“深圳沐忆文化传播有限公司(有限合伙)”注册资本为3亿元，法定代表人为深圳互动投资基金管理有限公司，唯一的自然人高管为历昱良，历昱良同时也是深圳互动投资基金管理有限公司董事长。“沐忆学堂”联合互动投资公司、约克资本等于8月1日举办“上市首届汇报会”，介绍沐忆速读营地课产品取得“令人瞩目的利润”，宣布企业“正式进入上市辅导期”。

“沐忆学堂”上市看似天方夜谭，上市故事却带来真金白银。该机构不光赚家长的学费，还要拉家长入股，赚取数额不菲的投资款。据由学生家长变为“股东”的黄先生介绍，“沐忆学堂”通过加盟方式发展下线，各地“城市合伙人”根据地域范围需要缴纳100万元至1000万元人民币不等的加盟费，加盟商每台电脑可以获得总部发放的提取码，接受“潜能开启音频”，并获得一定数量的教师培训名额，其余每位教师学费按照每人1.2万元收取。黄先生自己就花费100万元拿到了宣城一市六县的代理权。

“沐忆学堂”宣称“全国有三个运营分公司，已发展了23个城市合伙人”及“区域独家”。

记者联系深圳市市场监管部门获悉，“沐忆学堂”涉嫌违反广告法多项规定，如第二十四条第三项，即“教育、培训广告不得含有下列内容：利用科研单位、学术机构、教育机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象作推荐、证明”，以及第二十八条第二款第四项，即“广告以虚假或者引人误解的内容欺骗、误导消费者的，构成虚假广告。虚构使用商品或者接受服务的效果的”。

目前案件正在调查处理中，如经查实，将按照广告法有关规定进行处罚。具体处罚金额正在核实中。记者调查发现，除了在深圳、北京、广州、杭州、济南、驻马店等地都有类似机构，有的称“量子波动速读”，有的称“全脑开发”，违反基本常识和教育规律，不光骗钱而且害人，堪称又“黑”又“恶”。

教育学者熊丙奇呼吁，有必要加强对培训机构尤其是对中小学学科类培训以外培训内容的监管，包括资质审批和过程监管。“目前对培训机构的培训业务尚缺乏过程监管，所谓过程监管，就是监管部门应要求培训机构备案教育培训项目、内容、对象，由此掌握培训机构的培训情况。如果有了过程监管，‘量子波动速读’这类培训就很难再招摇过市了。”熊丙奇说。(新华社)

近期全国各地出现名目繁多的“神童”培训班，宣称“量子波动速读”“蒙眼翻书穿针”“一分钟阅读上万字”，打着高科技旗号贩卖伪科学。

深圳市市场监督管理局本月中旬对培训机构“沐忆学堂”进行立案调查。这家自称能快速“调整脑电波”的机构，号称已为“全国上万名学生和种子学员”进行“全脑潜能开发”，培养出的“速读达人”每分钟可阅读上万字，以所谓“分销”模式拉家长做投资“合伙人”，种种手段令人惊愕。

号称脑电波调到频道，孩子就能一目十行

不光赚家长的学费，还要拉家长入股

骗钱又害人，培训机构也需“扫黑除恶”

中国·雷山苗年开幕 摘贫困县帽子后雷山庆首个苗年



羊城晚报讯 记者黄由辉摄影报道：今年4月，贵州省人民政府正式批准雷山县退出贫困县序列。11月1日，该县迎来摘去贫困县帽子后的首个苗年，2019中国·雷山苗年非遗展演活动开幕，拉开为期15天的贵州雷山苗年文化活动的序幕。活动吸引了众多来自粤港澳大湾区的游客前来体验独特的苗年习俗。

开幕当天的非遗游中，移民搬脱阵、非遗方阵等12个独具特色的巡游方阵亮相，集中展示了雷山县非遗以及脱贫攻坚成果。巡游队伍陆续抵达县城铜鼓广场后，又上演了一场极具苗族文化特色的歌舞展演。

“民俗大派对”佛山秋色巡游起

羊城晚报讯 记者景瑾、周哲摄影报道：生动活泼的舞狮、精妙绝伦的飘色、璀璨绚丽的彩灯……11月1日晚，2019广东(佛山)非遗周暨佛山秋色巡游活动拉开帷幕，吸引了众多广佛市民及外地游客前来观赏。

活动由广东省文化和旅游厅、佛山市人民政府主办，其中的重磅项目秋色巡游于1日、2日连续两晚在祖庙历史文化街区举行。“秋色”是佛山的传统民俗活动，也是国家级非物质文化遗产项目，有600多年历史。从2016年开始，秋色巡游活动与广东(佛山)非遗周结合举行。



今年的秋色巡游共有45个表演项目，8辆彩车参与。特别邀请上海、浙江嘉兴、江西井冈山、江西瑞金、贵州遵义、陕西延安、河北西柏坡、北京八个地区表演节目，组成“礼赞新中国”方阵。同时，来自粤港澳大湾区与省内其他地市、泛珠三角以及佛山国外友城和国内对口帮扶与合作城市精彩纷呈也均参与巡游。

关爱老人 从心出发 第三届天草孝老爱亲公益活动举行

草”孝老爱亲公益活动在广州寿星城举行(见左图)。

胜似母女的亲密情谊 今年86岁的丘姨，由于年老体弱多病，主动入住养老院。一开始，她并不适应养老院的生活，多亏护理人员尹喜玉每天的关心和帮助，让丘姨日渐敞开心扉，还和尹喜玉结下了母女般的亲密情谊。

奉献青春无悔十六载 护理人员是老人生活的打理者、心灵的倾听者。护理人员尹冬桃坚守岗位16年，用爱心和细心呵护着每一位老人，多次获得“优秀员工”称号，用真诚感动了无数老人。

活动现场，天草药业集团向老人赠送了天草大礼包，还邀请了中青年名中医、心血管病专家丁邦哈医生为老人们讲解心血管

健康知识。丁邦哈医生带领10位爱心“老顽童”，示范了由他创作的“天草保心操”。

弘扬美德共谋社会福祉 天草作为扎根广东十多年的良心品牌，始终以守护中老年人健康为使命。接下来，天草将继续不遗余力呵护中老年人的身体健康，践行医药人的“匠心”精神和社会责任感，让中老年人老有所养、老有所乐!

广东首推记账式货车 ETC 绑定银行账户后即可先通行再扣费

羊城晚报讯 记者王丹阳，通讯员粤交集宣、粤通卡报道：11月1日，货车司机陈先生用手机在线上申办了ETC记账卡套餐。随着货车挡风玻璃上的电子标签绿灯亮起，他成为广东首个记账式货车ETC用户。

与之前的储值卡卡卡不同，记账式货车ETC无需预存资金，只需绑定银行账户，货车司机就可以用先记账再扣款的方式通行于高速公路。由此，货车司机不用再到处寻找充值网点。安装了货车ETC的车主，还可享受广东高速公路通行费九五折优惠，部

分高速公路低至八五折。目前广东约有150万货车车主仍使用现金方式支付高速公路通行费，将来实现记账式货车ETC全覆盖后，每年能为全省货车车主节省约13亿元。

需提醒的是，该产品目前只接受一类货车(车长小于6米且最大允许总质量小于4500kg)申请。12月31日前，安装ETC的货车车主可用粤通卡缴纳通行费，但还不能行驶ETC车道，需行驶混合收费车道(人工收费)。明年元旦起，未安装ETC的货车(包括ETC单卡用户)，将不再享受通行费减免等优惠。

下周油价或小幅上涨

羊城晚报讯 本计价期(10月21日以来)，在产油国可能进一步加大减产力度的预期以及美国炼厂开工率逐步回升的利好推动下，国际油价一度迎来“四连涨”行情；随后需求担忧再度升温，国际油价有所回落。整体来看，本计价期国际原油均价较前一计价期有所上涨，预计11月4日国内汽、柴油价将迎来上调，每吨或上调100元左右，折合92#汽油每升上调约0.08元、0#柴油每升上调约0.09元。(程行欢)